
Is de cirkel al rond? 
Hoe staat het met nieuwe zorg, 
nieuwe behandelingen en  
genezing van type 1 diabetes?

De voorzitter van het symposium is Sabine Uitslag:
We zijn verheugd dat Sabine Uitslag onze voorzitter zal zijn 
deze middag. Sabine is zeer ervaren in de gezondheidszorg;  
als verpleegkundige, was kamerlid voor het CDA (met 
gezondheidszorg in haar portefeuille), deed een post-
universitaire studie bestuurskunde (Topclass bestuurskunde 
Erasmus Universiteit) en is momenteel naast healthcare 
strategist ook bestuurder in de zorg (waaronder voorzitter 
van de Nederlandse vereniging van Huidtherapeuten, vice-
voorzitter van Paramedisch platform Nederland en andere 
organisaties). Kortom een voorzitter die weet waar het in de 
zorg om gaat!

Philip Idenburg, oprichter van BeBright en adviseur 
van vele instellingen en organisaties. Auteur van 
"Diagnose Diabetes 2025". 

Prof. Dr. Bart Roep, hoogleraar Immunologie 
(autoimmuniteit en diabetes) in het LUMC en Director of 
the Wanek Family Project for T1D in City of Hope, LA, USA. 

Dr. Pratik Choudhary, clinical/diabetes lead for the islet 
transplant service at King's, and the pancreas transplantation 
at Guy's Hospital; his main research work is based around 
mechanisms and treatments of hypoglycaemia unawareness.

Deelname aan het symposium kost  
€75,- voor artsen/specialisten en 
€40,- voor andere zorgverleners. 
U kunt zich aanmelden via 
www.diabeter.nl/inschrijven  
waarna u een factuur krijgt gemaild.  
Na betaling wordt uw deelname 
definitief en ontvangt u een bevestiging.

Voor meer informatie kunt u contact 
opnemen met Mw. Judith Marinissen: 

directie@diabeter.nl  
088 - 280 72 74

Accreditatie
Accreditatie wordt aangevraagd bij  
NVK, NIV en EADV / V&VN.

Voor meer informatie: 
www.diabeter.nl/inschrijven

Donderdag 21 september, 2017
Congrescentrum Engels, Rotterdam

Een symposium ter gelegenheid 
van 10 jaar Diabeter

Over de sprekers Hoe geeft u zich op? 



Geachte relatie,

Diabeter is in 2006 gestart als een focussed kliniek voor vooral type 1 diabeteszorg, -onderzoek en -ontwikkeling. 
In die ruim tien jaar zijn er snel en veel veranderingen gekomen, zowel in de behandeling, de technologie als in het 
onderzoek naar genezing. De veranderingen zullen alleen maar sneller gaan. Zeker is dat wat we nu als "reguliere" 
zorg beschouwen, binnen enkele jaren volstrekt anders en "ouderwets" zal zijn. Closed-loops komen de kliniek en 
huiskamer binnen, die cirkel lijkt rond. Maar hoe monitoren we 'closed-loop' zorg? Wordt elke behandelaar een 
"diabetes-technologist"? Is er nog een plaats voor psychologie? Gaan de ontwikkelingen de bestaande zorg als een 
cirkelzaag bedreigen of moet dat juist? En is de cirkel van genezing al rond?

Drie thema’s, de veranderende zorg (met onder meer value-based healthcare), precision medicine (met op elke 
patiënt afgestemde behandelmethoden zoals de artificial pancreas) en precision cure and prevention (met specifiek 
voor de patiënt ontwikkelde genezingen of vaccinaties), zullen door drie internationaal vermaarde sprekers worden 
belicht. 

Daarnaast zullen we patiënten en medewerkers van Diabeter vragen hun visie en meningen te geven over deze 
veranderingen. Hoe is het met hun cirkel? Is die al rond?
We willen zo niet stilstaan bij 10 jaar Diabeter, maar met u de toekomst verkennen. Dat zal gedaan worden onder 
het prima voorzitterschap van Sabine Uitslag. Het wordt, zonder in een cirkelredenering te vervallen, naar ons idee 
een zeer interessante middag.

Namens ons gehele team hopen wij u 21 september 2017 te mogen verwelkomen!

Henk Veeze en Henk-Jan Aanstoot
Raad van bestuur en oprichters

12.00 - 13.00 Inloop met lunch

Opening door dagvoorzitter Sabine Uitslag

13.15 - 14.00  Veranderende zorg:  
De toekomst is niet meer wat ‘ie was   
Philip Idenburg

14.00 - 14.45  "Precision" genezing & preventie 
Prof. Dr. Bart Roep

14.45 - 15.00 Pauze

15.00 - 16.00 3 workshops* 

16.00 - 17.00   Precision medicine: 
Integrating technology & psychology for T1D 
Pratik Choudhary 

17.00 - 18.00 Afsluiting en borrel

Workshops:
* Kies er max. 2:

1) Research in type 1 diabetes:  
van bench naar bedside 
Dr. D. Mul, kinderarts-endocrinoloog kijkt terug 
naar 10 jaar onderzoek in en om Diabeter. Wat 
was belangrijk, wat is de "wetenschappelijke 
kracht" van een grote groep patiënten, wat zien 
we daarvan terug in de zorg en het (toekomstige) 
onderzoek binnen Diabeter?

2) Alle kleintjes worden groot: 
Diabeter ziet voornamelijk (type 1 diabetes) 
patiënten van 0-25 jaar. Veel patiënten >25 jaar 
willen de zorg en de technieken van Diabeter 
voortzetten. Is een volgende stap de diabetes 
"continuity clinic": een diabeteskliniek voor 
alle leeftijden? Twee internist-endocrinologen, 
waaronder Sarah Bovenberg, bespreken de voor- 
en nadelen. Issues als transitie, zwangerschap en 
complicaties komen hierbij uiteraard aan bod.

3) Blijf positief: Een kind met diabetes type 1 
opvoeden is een hele zorg, maar ook de kinderen 
moeten stevig in hun schoenen staan in hun leven 
met type 1 diabetes.
Dr. Minke Eilander licht haar promotieonderzoek 
naar de psychosociale belasting van ouders en 
tieners toe.
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